
INFORMACIJA  

O ZAHTJEVU CRNOGORSKOG VIJEĆA ZA OBEZBJEĐIVANJE PROSTORA ZA RAD  

 

Crnogorsko iseljeništvo u Republici Srbiji predstavlja naše najbrojnije 

iseljeništvo, a ta činjenica se posebno odnosi na Crnogorce u AP Vojvodini. Broj 

Crnogoraca se u protekle tri decenije značajno umanjio, što pokazuju sljedeći 

podaci : Crnogoraca je 1981. godine bilo 147.466, 1991. godine 118.934, 2002. 

godine 69.049, dok 2011. godine svega 38.527. Najveći pad više od 50% 

zabilježen je u Beogradu, dok je najveća koncentracija Crnogoraca u AP 

Vojvodini. 

Crnogorska zajednica u R.Srbiji nalazi u nezavidnom položaju, izložena različitim 

pritiscima. Od obnove crnogorske nezavisnosti 2006. godine status crnogorske 

zajednice u Srbiji se dodatno pogoršao, jer zadugo pripadnici crnogorske 

nacionalne manjine svoja kolektivna ljudska i manjinska prava zagaratovana 

Ustavom R.Srbije i međunarodnim dokumentima nijesu mogli ostvarivati na 

pravno valjan način.  

Zakon o nacionalnim savetima nacionalnih manjina, te posebnom biračkom 

spisku za nacionalne manjine u R. Srbiji usvojen je 2002. godine, a status 

crnogorske nacionalne manjine Crnogorcima je priznat tek 2014. godine, kada je 

formiran Nacionalni savjet crnogorske nacionalne manjine. Ovo je tijelo koje je 

trebalo da okuplja i reprezentuje Crnogorce u R. Srbiji, no njegov rad zadnjih pola 

decenije prati kompromitacija, što dodatno narušava ugled naše zajednice u 

Republici Srbiji.  

U takvim uslovima početkom 2020. godine formirano je Crnogorsko vijeće, kao 

krovna organizacija Crnogoraca u R.Srbiji čiji su konstituenti sljedeća udruženja: 

Crnogorska zajednica “Beograd”, Udrženje Crnogoraca Jugoistočne Srbije 

“Aleksinac”, Udruženje Crnogoraca “Novog Sada”, Udruženje Crnogoraca “Kula” 

i Udruženje Crnogoraca “Nikola I”, kao i značajan broj uglednih ličnosti iz 

crnogorske nacionalne zajednice u Srbiji. Za predsjednika je izbaran prof.dr 

Milenko Perović, zamjenika predsjednika - zastupnika Dragoljub – Gago  

Marković, sekretara Mirko Zečević.  

Na Osnivačkoj skupštini Crnogorskog vijeća 22.02.2020.godine usvojene su 

programske aktivnosti koje u osnovi podrazumijevaju mjere konsolidacije unutar 

crnogorske nacionalne manjine, a u susret popisu stanovništva 2021. godine. 



S tim u vezi Crnogorsko vijeće obratilo se Vladi Crne Gore zahtjevom za 

obezbjeđivanje prostora za rad ove organizacije u Crnogorskoj kući u Beogradu 

(adresa: Čakorska, br.2) i prostora u Vrbasu u vlasništvu Crne Gore (adresa: 

Maršala Tita br.47).  

U okolnostima u kojima djeluje Crnogorsko vijeće uz zadatak unaprjeđenja 

statusa crnogorske nacionalne zajednice u Srbiji značajnije aktivnosti mogu se 

jedino realizavati uz obezbjeđivanje adekvatnog prostora za rad ove organizacije, 

u kojima bi se realizovale njihove aktivnosti, te okupljala naša zajednica u ovoj 

zemlji.   

Kako su Strategijom saradnje sa dijasporom – iseljenicima za period 2020 – 2023. 

godine, po prvi put, utvrđene obaveze pojačane saradnje sa crnogorskim 

nacionalnim zajednicama u zemljama regiona, udovoljavanje zahtjevu 

Crnogorskog vijeća stvorilo bi pretpostavke za zaustavljanje negativnog trenda  

asimilacije dijela crnogorskih iseljenika u R.Srbiji.  

 

Predlog zaključaka: 

1. Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 19.11.2020. godine razmotrila i 

usvojila Informaciju o zahtjevu Crnogorskog vijeća za obezbjeđivanje 

prostora za rad. 

2. Vlada Crne Gore zadužuje Ministarstvo vanjskih poslova da preduzme sve 

potrebne pravne radnje kako bi ustupila na korišćenje Crnogorskom vijeću 

adekvatan prostor u Vrbasu u vlasništvu Crne Gore (adresa: Maršala Tita 

br.47).   

 

 


